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ANOTACE 

V práci bude provedena analýza současného stavu při šetření dopravních nehod, 

ke kterým dochází na dálnici D11. Dále bude provedena analýza technického vybavení 

Policie České republiky, dálničního oddělení v Poříčanech a Pravech. Technologický postup 

při dopravní nehodě bude zpracován v logickém sledu - oznámení dopravní nehody, 

informace o dopravní nehodě Policii České republiky, Rychlé záchranné službě, Hasičskému 

záchrannému sboru. Dále následuje zabezpečení místa dopravní nehody, spolupráce 

se Střediskem silnic a údržby dálnic,  informace o dopravní nehodě do informačních systémů. 

Nakonec bude analyzováno samotné šetření a zpracování dopravních nehod, odklízení 

následků dopravních nehod až po uvedení dálnice znovu do provozu. V práci budou navrženy 

změny související se šetřením těchto nehod a technickým vybavením. 

KLÍČOVÁ SLOVA 

dálnice, dálniční policie, dopravní nehoda, šetření, technické vybavení 

TITLE 

Investigation of traffic accidents on the highway D11 

ANNOTATION 

This thesis will analyse the actual investigation of traffic, especially the accidents that 

occur on the highway D11. This will cover an analysis of the technical equipment of the 

Police of the Czech Republic also. The technological process of a traffic accident will be 

elaborated on in a logical sequence. Notification of traffic accidents, information of a traffic 

accident for the Czech Police, ambulance services and fire rescue. This is followed by 

securing the site of a traffic accident, collaboration with the Centre of roads and highways 

maintenance, reporting the traffic accident into the information systems. Finally, there will be 

a description of the investigation and the processing of traffic accidents, elimination of 

the consequences of the accident and putting the highway back into a state ready for 

operation. This thesis will also include proposed changes about the investigation of traffic 

accidents and technical equipment. 
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ÚVOD 

Bezpečnost silničního provozu patří mezi jednu z nejvýznamnějších priorit vyspělých 

států, a to jak na národní, regionální tak i místní úrovni. Na dálnicích by pak bezpečnost jako 

priorita, měla být brána o to více, protože že se jedná o pozemní komunikace, kde je v České 

republice dovolená nejvyšší rychlost. Když už bohužel k dopravní nehodě dojde, je také 

zapotřebí, aby byla řádně vyšetřena a zadokumentována. Toto je důležité především k zjištění 

viníka dopravní nehody, ale také například pro následné řešení vzniklých soudních sporů 

při náhradě škody na zdraví a majetku. Je patrné, že počet dopravních nehod neubývá. 

Statistické údaje všeobecně uvádějí, že průběžně dochází k poklesu dopravních nehod 

na pozemních komunikacích, ale to může být i zapříčiněno změnami právních předpisů, 

kdy určité typy dopravních nehod není zapotřebí Policii České republiky (ČR) oznamovat. 

Ty pak nejsou statisticky vykázány, i když k nim ve skutečnosti stejně dojde. 

Předmětem této bakalářské práce bude provedení analýzy šetření a zpracování dopravních 

nehod, ke kterým dochází na dálnici D11 vedoucí z Prahy do Hradce Králové a navržení 

změn týkajících se šetření a zpracování dopravních nehod na dálnici D11. 

Cílem této bakalářské práce bude analyzovat technické vybavení dálniční policie 

v Poříčanech a Pravech a navrhnout změny týkající se tohoto vybavení. Dalším cílem 

této bakalářské práce bude provést analýzu postupů při šetřeních dopravních nehod 

na dálnici D11 a navrhnout jejich změny. 
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1 ANALÝZA SOUČASNÉHO STAVU PŘI ŠETŘENÍ 

DOPRAVNÍCH NEHOD 

Dálnice je pozemní komunikace určená pro rychlou dálkovou a  mezistátní dopravu 

silničními motorovými vozidly, která je budována bez úrovňových křížení, s oddělenými 

místy napojení pro vjezd a výjezd a která má směrově oddělené jízdní pásy (1). 

V současné době (roce 2013) je v České republice veden provoz po celkem šesti 

dálnicích. Jedná se o dálnici D1 vedoucí z Prahy do Brna, Ostravy a Bohumína, která 

je v úseku mezi Říkovicemi a Lipníkem nad Bečvou přerušena. D2 vedoucí z Brna 

přes Lanžhot na Slovensko. D3 vedoucí z Lažan přes Tábor do Veselí nad Lužnicí. 

D5 vedoucí z Prahy do Plzně a dále do Německa. D8 vedoucí z Prahy do Bílinky u Litoměřic. 

D11 vedoucí z Prahy do Libišan u Hradce Králové. Počet dálnic by bylo vzhledem k hustotě 

provozu potřeba zvýšit a některé úseky existujících dálnic prodloužit a modernizovat, ale 

uvedenou problematikou se autor v této práci nebude zabývat. 

K tomu, aby i na těchto pozemních komunikacích byla dodržována pravidla silničního 

provozu, jsou na každé dálnici v České republice zřizována dálniční oddělení Policie České 

republiky. Uvedená složka ovšem nevykonává jenom samostatný dohled nad plynulostí 

a bezpečností silničního provozu, ale také vyšetřuje a objasňuje dopravní nehody a vede jejich 

evidenci. Dále vyšetřuje přestupky a trestné činy, které byly spáchány v jejich územní 

působnosti, a to jak v dopravě, tak i například majetkové. Policie ČR však neslouží jen jako 

represivní složka, ale dle současného hesla a kampaně vedené pod názvem „Pomáhat 

a chránit“, je další služební náplní také ochrana a pomoc všem účastníkům silničního provozu 

v případě nouze. 

Územní působností je myšleno to, že každé dálniční oddělení vykonává svou činnost 

na stanoveném úseku dálnice a to v obou směrech jízdy. Do této působnosti samozřejmě patří 

i veškerá obslužná zařízení dálnice, benzinové čerpací stanice, motoresty a další objekty, které 

jsou přímo napojeny na těleso dálnice. 

1.1 Dálnice D11 a umístění dálničních oddělení 

Dálnice D11 spojuje a hlavně urychluje dopravu mezi Prahou a Hradcem Králové. 

Samotná dálnice by po úplném dokončení měla pokračovat dále přes Hradec Králové, 

Jaroměř až do Královce na hraniční přechod s Polskem a dále do sousedního Polska. V roce 
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2013 je zatím zprovozněno 86 km a dálnice provizorně končí u obce Libišany, 

kde se napojuje na silnici číslo II/333 vedoucí z Hradce Králové do Lázní Bohdaneč. Trasa 

dálnice je znázorněna na obrázku 1 (Obr. 1).  

Obr. 1 Mapa dálnice D11 

Zdroj: (2) 

Těleso dálnice vede přes několik krajů, a to Středočeský, Královehradecký a Pardubický. 

V roce 2013 je dálnice v km 84 napojena na silnici číslo R35, která je rovněž ve výstavbě 

a v budoucnu bude spojnicí mezi dálnicí D11 a Vysokým Mýtem. V celém úseku dálnice D11 

se nachází celkem 11 sjezdů a nájezdů, které slouží k napojení na původní silnice především 

I. a II. třídy. 

Dálniční oddělení vykonává zpravidla svou činnost na úseku 50 km dálnice a to v obou 

směrech jízdy. Jinak tomu není ani u dálnice D11. Na uvedené dálnici jsou umístěna 

dvě dálniční oddělení. První se nachází u obce Poříčany na exitu 25 a bylo to první dálniční 

oddělení na této dálnici do doby, kdy byla výstavba dálnice provizorně ukončena na km 42. 

Zde byla napojena na silnici číslo I/32 vedoucí do Jičína a I/11 vedoucí do Hradce Králové. 

Druhé dálniční oddělení se nachází na exitu 76 u obce Pravy. Toto dálniční oddělení bylo 

vybudováno a zahájilo svou činnost v roce 2009, po dostavbě úseku dálnice do km 84. 

Dálniční oddělení v Poříčanech (Obr. 2) vykonává svou působnost od km 0 do km 49, 

kde se na km 50 nachází sjezd k továrně na výrobu osobních automobilů T. P. C. A u Kolína. 
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Obr. 2 Dálniční oddělení Poříčany 

Zdroj: autor a úprava na podkladě (3) 

 Dálniční oddělení v Pravech vykonává svou působnost od km 49 do km 86, kde byla 

výstavba dálnice prozatím ukončena (Obr. 3).  

Obr. 3 Dálniční oddělení Pravy 

Zdroj: autor a úprava na podkladě (3) 
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Umístění obou dálničních oddělení je vždy uprostřed úseku, na kterém dané oddělení 

vykonává svou činnost, což efektivně umožňuje výkon služby, a to z důvodu rovnoměrné 

doby dojezdu na jednotlivá místa spravovaného úseku dálnice. U dálničního oddělení 

v Pravech to zatím neplatí tak úplně, protože vzhledem k nedokončené výstavbě dálnice D11, 

je délka úseku, kde je vykonávána jeho činnost prozatím 37 km. Po dostavbě dalšího úseku 

této dálnice se činnost oddělení prodlouží až do stého km dálnice. 

Ve stejných úsecích je také prováděna údržba dálnic, která je zajišťována Ředitelstvím 

silnic a dálnic České republiky a to cestou Středisek správy a údržby dálnic. Tato střediska 

vykonávají správu a údržbu svěřeného úseku dálnice a její součásti. Udržují je ve stavu 

odpovídajícímu určenému účelu, zajišťují výkon letní a zimní údržby svěřeného úseku 

komunikace. Dále zabezpečují informační službu o sjízdnosti svěřeného úseku, dbají 

na bezpečnost provozu a dopravy, předkládají návrhy na jejich zlepšení a účastní se jejich 

projednávání s Policií české republiky. Kromě těchto dvou výrazně od sebe se lišících 

činností vykonává středisko i práce, které nejsou závislé na ročním období např. odtah 

nepojízdných vozidel, výpomoc při odstraňování následků dopravních nehod, součinnost 

při ekologických haváriích, zřizování dočasného svislého značení, součinnost při dopravním 

průzkumu apod. (4). Vzhledem k těmto skutečnostem není potřeba provádět žádné změny 

týkající se polohového umístění obou dálničních oddělení. 

1.2 Analýza technického vybavení 

Samotné technické vybavení dálniční policie můžeme rozdělit do dvou skupin. Jednou 

z nich je zázemí policistů, tedy samotná budova dálničního oddělení, parkování služebních 

vozidel a ostatní potřebné techniky. Druhou je pak technika a prostředky sloužící policistům 

při výkonu služby. 

1.2.1 Budovy dálničních oddělení 

Budovy dálničních oddělení slouží policistům především jako prostory pro zpracování 

všech administrativních úkonů spojených s výkonem jejich služby, vykonáváním povinných 

pracovních přestávek ve službě, ale také samotným výkonem služby. Dále zde garážují 

a provádí údržbu služebních vozidel, protože výkon služby dálniční policie není možné 

vykonávat jiným způsobem. Ze zákona č. 361/2000 Sb., o provozu na pozemních 

komunikacích ve znění pozdějších platných předpisů vyplývá, že provoz na pozemních 
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komunikacích je dovolen pouze motorovým vozidlům, jízdním soupravám a mimo obslužná 

zařízení dálnice je ostatním účastníkům zakázán vstup na dálnici, chůze a jízda po dálnici. 

Vzhledem k tomu by bylo nejen nevhodné, ale i nereálné vykonávat službu např. jako pěší 

hlídka. Budovy obou dvou oddělení jsou vybaveny prostory pro styk s veřejností, které byly 

vytvořeny v rámci tzv. projektu P1000 (Obr. 4). Tento projekt byl založen z důvodu 

modernizace zázemí a vybavení Policie ČR, zejména policejních služeben. Projekt vyšel 

z vědomí, že nehostinné prostředí služeben, kde se potkávali pachatelé i lidé, kteří tam 

přicházeli se svými problémy, bylo zcela nežádoucí (8). Mezi další nutné prostory pro výkon 

služby patří kanceláře a výslechové místnosti (Obr. 5). Každé oddělení je také vybaveno 

místností pro policistu vykonávající dozorčí službu, který v daném období služby zajišťuje 

akceschopnost dálničního oddělení (Obr. 6). To znamená, že zejména řídí a koordinuje práci 

policistů konajících službu, přijímá oznámení, komunikuje s veřejností a předává poznatky 

dalším nadřazeným subjektům. Například v případě dopravní nehody předává informace 

do Národně dopravního informačního centra. Samozřejmostí u těchto oddělení je sociální 

zázemí, jako odpočinkové místnosti, WC, umývárny, kuchyně aj. Mezi poslední a neméně 

potřebné prostory patří zázemí pro garážování a parkování služebních vozidel (Obr. 7). 

Co se týče samotných dálničních oddělení, je patrné, že každé vzniklo v jiném časovém 

období. Dálniční oddělení v Poříčanech bylo vybudováno v devadesátých letech spolu 

s areálem Střediska správy a údržby dálnic, ale přesto na něm není potřeba nic 

podstatného měnit. Koncepce oddělení je poněkud zastaralá, ale i přesto plně funkční. 

Dálniční oddělení v Pravech bylo vybudováno v roce 2006 a to již podle současných 

požadavků pro tento typ oddělení.  

  

Obr. 4 Vstupní prostor pro styk s veřejností Obr. 5 Kancelář a výslechová místnost 

Zdroj: autor Zdroj: autor 
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Obr. 6 Místnost dozorčí služby Obr. 7 Garáže pro služební vozidla 

Zdroj: autor Zdroj: autor 

1.2.2 Služební vozidla 

Hlídka dálniční policie je při zpracování dopravních nehod primárně vybavena 

dodávkovým vozidlem tovární značky Volkswagen Transportér 2,5 TDi, ve verzi Syncro, 

tedy v provedení s pohonem všech 4 kol (Obr. 8). Jedná se o sériové vozidlo, které 

je ve zvláštním barevném provedení a označení dle platného právního předpisu (5). Uvedené 

vozidlo nahradilo již zastaralý model prvního výjezdového vozidla tovární značky Ford 

Transit. Uvnitř je vozidlo částečně technicky přizpůsobeno pro výkon služby. Vozidlo 

má v základní výbavě v přední části dvě sedadla, z nichž sedadlo spolujezdce je možné otočit 

do protisměru jízdy. Otočení sedadla je využíváno z důvodu zabudovaného pracovního 

stolku, který je umístěn ve střední části vozidla (Obr. 9). Ten je vybaven výsuvnou zásuvkou, 

kterou je možné vysunout směrem k sedadlu spolujezdce, sloužící k umístění přídavné 

klávesnice k výpočetní technice (notebooku). Vpravo od této zásuvky se nachází další 

tři výsuvné zásuvky pro uložení písemností. Z druhé strany stolku, tedy v zadní části vozidla, 

se nachází standardní nijak neupravená třímístná lavice. Po otevření zavazadlového prostoru 

vozidla, vyklopením pátých dveří, je v této části upravená police s odkládacími zásuvkami 

pro technické vybavení hlídky. Jedná se zejména o drobné pomůcky, jako jsou reflexní spreje 

pro označení místa dopravní nehody, rukavice, náustky k detekčním přístrojům. Dále 

je v zadní části nad touto policí vozidlo vybaveno světlenou směrovou výstražnou rampou, 

pro přechodné označení stojícího, ale i jedoucího vozidla. Vozidlo je samozřejmě vybaveno 

i další technikou jako je například radiostanice, měnič napětí z 12 V na 230 V, přídavným 

osvětlením vnitřního prostoru pomocí zářivkových svítidel. Uvedené vozidlo jako dopravní 
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prostředek je pro výkon služby dostačující, ale jen částečně odpovídá potřebám dálniční 

policie při zpracování dopravních nehod. Dostačující je motorizace a jeho základní sériové 

vybavení. Jak již bylo v tomto odstavci řečeno, vozidlo má pouze provizorně předělané 

pracoviště v podobě stolku, který je umístěn ve středu vozidla. Technické vybavení, 

a to zejména výpočetní technika, se do tohoto vozidla musí při začátku služby přinést 

a na konci vždy odnést. To je velmi problematické a hlavně se tím technika více 

opotřebovává. Počítačové vybavení se přenáší v příručních brašnách a musí se ukládat 

na podlahu vozidla nebo na zadní sedadlo. Ve vozidle nejsou žádné prostředky pro uchycení 

techniky, a proto se může během jízdy stát, že například při prudším brždění nebo 

při rychlejším projetí zatáčky technika spadne na zem a může dojít k jejímu poškození. Dále 

se před použitím musí zařízení vždy zkompletovat a zprovoznit, tzn. připojit všechna externí 

zařízení jako je GPS, tiskárna, klávesnice, polohovací zařízení a další dle dané potřeby. Proto 

v kapitole 2.1.1 bude autorem práce navrženo, jakými vozidly by měla být tato stávající 

nahrazena. 

   

Obr. 8 Vozidlo pro zpracování dopravních nehod Obr. 9 Vnitřní vybavení vozidla 

Zdroj: autor Zdroj: autor 

1.2.3 Technické prostředky 

Při šetření dopravních nehod policista používá technické prostředky, sloužící k řádnému 

vyšetření samotné nehody. Uvedené prostředky nejsou řazeny podle důležitosti, jsou seřazeny 

abecedně, z důvodu snadnější přehlednosti a orientovanosti. Jedná se o: 

a) alkohol tester Dräger 7410 – jedná se o přístroj pro orientační měření obsahu alkoholu 

v krvi, které je určováno z dechu osoby (Obr. 10). Přístroj je vybaven digitálním 
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displejem zobrazující naměřenou hodnotu s přesností na 1/100 promile alkoholu 

v krvi. Jedná se o přístroj, který podléhá kalibraci a to v intervalu 6 měsíců. Přístroj 

je napájen akumulátorem, kdy je na jedno nabití možné provést cca 300 kontrolních 

měření. Zaznamenané hodnoty je možné ihned nebo dodatečně vytisknout na tiskárně, 

která je součástí uvedeného přístroje. Záloha záznamů z přístroje je prováděna pomocí 

originálního softwaru tohoto měřidla do počítače (PC). Zkouška je prováděna pouze 

aktivním měřením, a to tak, že je vydechnuto minimální množství vzduchu, které 

je stanoveno na 1,2 litru přes plastový náustek do přístroje, kdy po té dojde k jeho 

následnému vyhodnocení. Tento model je již zastaralý, provedení zkoušky je fyzicky 

náročné vzhledem k minimálnímu množství vydechovaného vzduchu, a proto bude 

navržena jeho záměna za novější model, 

 

Obr. 10 Alkohol tester Dräger 7410 

Zdroj: autor 

b) dopravní kužel – je dopravní zařízení označené jako Z1 podle vyhlášky Ministerstva 

dopravy č. 30/2001 Sb., kterou se provádějí pravidla provozu na pozemních 

komunikacích a úprava a řízení provozu na pozemních komunikacích, v platném 

znění. Dopravní kužely umístěné v řadě za sebou mají shodný význam jako značka 

č. V 1a (podélná čára souvislá). Označují místo, do kterého je zakázáno vjíždět. 

Jsou používána k označení prostoru, kde je prováděno ohledání místa dopravní nehody 

anebo k následnému označení havarovaných vozidel, než dojde k jejich odstranění 
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z komunikace (Obr. 11). Kužely jsou vyrobeny z odolného a ohebného materiálu 

a vydrží tedy i náraz nebo najetí jiným vozidlem, což je velmi výhodné, vzhledem 

k tomu, že k takovýmto situacím při šetření dopravních nehod občas dochází. Uvedené 

kužely mají reflexní nátěr, a proto jsou dobře viditelné i za snížených podmínek. 

To by bylo však ještě možné dalším způsobem vylepšit a proto bude dále proveden 

návrh této změny, 

 

Obr. 11 Dopravní kužel 

Zdroj: autor 

c) fotoaparáty a kamery – k dokumentaci místa dopravní nehody jsou používány 

převážně digitální fotoaparáty a v některých případech i digitální videokamery. 

Dokumentace se vždy vyhotovuje při maximálním nastavení rozlišení, a to z důvodu 

možnosti dodatečného vyobrazení, např. při získávání detailních důkazů, které 

je nutné zajistit a které vyplynou z šetření dopravní nehody. Tato technika má většinou 

dostatečně veliké rozlišení a co se týče technických parametrů, tak na nich není třeba 

nic měnit. Jako příklad je uveden fotoaparát zn. Canon (Obr. 12). Nevýhodou však 

u této techniky je, že jsou používány fotoaparáty a videokamery různých výrobců 

(Sony, Canon, Samsung) a to s sebou nese i problémy s instalací několika různých 

podpůrných programů pro následné zpracování, zálohu, popř. úpravu získaných 

fotografií nebo videozáznamů. Dále je zde také nutnost vyškolení všech policistů 

s obsluhou několika různých přístrojů. U všech těchto přístrojů je také nutností 
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mít několik různých napájecích kabelů, médií pro záznamy, ale i zdrojů napětí, jelikož 

nejsou mezi jednotlivými značkami kompatibilní. Vzhledem k uvedenému bude dále 

proveden návrh změny těchto zařízení za jiné, 

 

Obr. 12 Fotoaparát Canon EOS 300 D 

Zdroj: autor 

d) GPS – k zadokumentování přesného místa dopravní nehody je používán dvanácti 

kanálový nemapový GPS přijímač zn. Garmin. Jedná se o ruční přístroj, ze kterého 

jsou po zaměření místa dopravní nehody nahrávány GPS souřadnice do programu 

na dokumentaci dopravních nehod (Obr. 13). Jedná se přístroj, který 

je v nárazuvzdorném a voděodolném provedení, což je za špatných klimatických 

podmínek výhodou. Přístroj je vybaven českou lokalizací, a proto je i velmi 

jednoduchý na obsluhu. Přístroj je napájen dvěma tužkovými bateriemi a pracovní 

doba přístroje je dostačující. Přístroj v pohotovostním režimu vydrží i několik dní. 

Proto uvedené zařízení není zapotřebí měnit, 
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Obr. 13 GPS přijímač zn. Garmin 

Zdroj: autor 

e) měřící kolečko (krokoměr, trasoměr nebo také rolmetr) – sloužící k zaměření bodů 

na zemi, například konečného postavení vozidel po dopravní nehodě, stop nalezených 

na místě dopravní nehody, samotného zaměření poměrových podmínek na místě 

dopravní nehody. Měřící rozsah kolečka je od 0,1 m do 9999,9 m s přesností 0,1 m. 

Vzhledem k tomu, že se jedná o necejchovaný výrobek, je nutné brát toto měření vždy 

jen jako orientační (Obr. 14). Další nevýhodou je, že zaměření se provádí postupně, 

vždy z jednoho místa, tzv. výchozího bodu měření a dále postupně např. od okraje 

komunikace. Toto je rovněž velmi nepřesné a dále časově náročné, protože policista 

musí celé místo dopravní nehody projít, a proto bude navržena změna tohoto 

prostředku,
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Obr. 14 Měřící kolečko 

Zdroj: autor 

f) pásmo, metr – jedná se o měřidlo, které slouží ke stejným účelům jako již popsané 

měřící kolečko (Obr. 15). Jedná se o tradiční způsob zaměření místa dopravní nehody, 

jako při použití měřícího kolečka, a proto bude autorem práce v kapitole 2.1.2 

navržena změna těchto měřidel, 

 

Obr. 15 Svinovací pásmo a metr 

Zdroj: autor 
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g) platební terminál – je přístroj, který slouží k zaplacení finančních prostředků pomocí 

platební karty. Například vyplyne-li při šetření dopravní nehody, že osoba, která 

spáchala přestupek v dopravě a ten je možné vyřešit v tzv. blokovém řízení (6) a osoba 

u sebe nemá finanční hotovost, ale finanční prostředky má na účtu banky, provede 

se platba pomocí tohoto přístroje a platební karty (Obr. 16). To usnadňuje práci nejen 

policistům, ale hlavně samotnému přestupci, kterému odpadá nutnost dále se věcí 

zabývat. Dále odpadá i časová ztráta například při návštěvě pošty. Rovněž také osoba 

nemusí vynaložit další finanční prostředky spojené s platbou za využití poštovní 

poukázky. Proto není potřeba u tohoto přístroje žádná změna, 

 
Obr. 16 Bankovní platební terminál 

Zdroj: autor 

h) reflexní značkovací sprej – uvedený sprej se používá například k označení konečného 

postavení vozidel po dopravní nehodě, z důvodu odstranění těchto vozidel a obnovení 

provozu na komunikaci, nebo k vyznačení stop na komunikaci (Obr. 17). Výhodou 

těchto sprejů je, že s nimi lze označovat i mokrý povrch komunikace, jsou vysoce 

reflexní a tedy dobře viditelné a také jejich trvanlivost značení, která cca 5 – 15 dní. 

Značení se vlivem povětrnostních podmínek a dále přejezdem vozidel v krátké době 

odstraní a v případě, že bude potřeba při další události na stejném místě provést další 

označení, toto zde nebude narušovat nové šetření. Tento sprej plně vyhovuje 

požadavkům, a proto není potřeba jej měnit, 
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Obr. 17 Reflexní značkovací sprej 

Zdroj: autor 

i) svítilna – je používána halogenová, dobíjecí a to zejména při zhoršené viditelnosti 

k osvětlení potřebného místa (Obr. 18). Jedná se o svítilnu, která má dále i doplňkové 

LED diodové osvětlení sloužící např. na osvětlení tiskopisů používaných při zpracování 

dopravní nehody. Výhodou tohoto osvětlení je i malá spotřeba elektrické energie a tedy 

dlouhá výdrž tohoto světelného zdroje. Toto zařízení plně vyhovuje a není třeba 

jej měnit,  

 

Obr. 18 Halogenová dobíjecí svítilna 

Zdroj: autor 
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j) výpočetní technika – tedy hardware a software využívaný k dokumentaci dopravní 

nehody (Obr. 19). Co se týče softwaru na zpracování dopravních nehod, tak k tomu 

je používána programová aplikace Lotus Notes od firmy International Business 

Machines Corporation (IBM). Tato aplikace bude samostatně popsána v dalších 

kapitolách. Samostatnou výpočetní techniku můžeme rozdělit do dvou částí, 

a to na techniku, která je výhradně využívána ve vozidlech při zpracování dopravních 

nehod a dále tu, která je používána ke zpracování na základních útvarech. 

Při zpracování se na místě dopravní nehody ve vozidle používají notebooky značky 

HP Elitebook 6930p. Jedná o notebook s úhlopříčkou displeje 15,6“, vybavený 

procesorem Intel Core 2 Duo, operační pamětí o velikosti 2 GB, integrovanou 

grafickou kartou, pevným diskem o velikosti 160 GB. Notebook je vybaven DVD RW 

mechanikou pro čtení a zápis na CD a DVD média, třemi USB sloty, bluetooth 

technologií, wifi, čtečkou paměťových karet, webkamerou a dalším hardwarovým 

vybavením. Jako operační systém je zde používán Windows XP. Co se týče 

samotného přístroje, tak ten je pro práci dostačující. Parametry odpovídají nárokům 

používaného softwarového vybavení. Samozřejmě s nově se vyvíjecími technologiemi 

a měnícím se softwarem, bude nutné i tuto techniku postupně nahradit novější 

a výkonnější. Dále je ve vozidle používána i technika sloužící pro vytištění 

vytvořených protokolů a písemností vytvořených při zpracování samotné nehody. 

K tomuto účelu slouží tiskárny HP 6310 All in one. Jedná se o inkoustové 

multifunkční barevné zařízení sloužící zároveň jako tiskárna, skener a kopírka. 

Jak již bylo zmíněno, jedná se o zařízení s inkoustovým tiskem, tedy vybavené 

inkoustovými náplněmi. To je však při používání velmi nepraktické. Často se stává, 

že náplně při delší době nepoužívání zasychají. Proto se musí vyměnit, 

a tím se zvyšují náklady na používání této techniky. Proto bude v kapitole 2.1.2 

uvedeno, čím by bylo toto možné nahradit, aby byl tento nedostatek odstraněn. 

Co se týče výpočetní techniky, která je využívána na základním útvaru, tak k tomuto 

účelu slouží stolní PC totožných hardwarových parametrů jako u výše uvedených 

notebooků. K tisku se ve většině případů používá síťových multifunkčních zařízení 

značky Canon, která mají černobílý laserový tisk. Síťové provedení se používá 

z důvodu úspory nákladů na nákup těchto zařízení a stolní PC jsou k tomuto pak dále 

připojena přes intranetovou síť. Uvedená zařízení jsou však zastaralá a v kapitole 2.1.2 

bude uvedena možná náhrada za modernější. 
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Obr. 19 Hardware a software využívaný k dokumentaci dopravní nehody 

Zdroj: autor 

Dále je samozřejmě i vozidlo vybaveno dalšími podpůrnými prostředky sloužícími 

například k záchraně lidských životů jako jsou: 

k) defibrilátor – sloužící k poskytování první pomoci při náhlé akutní srdeční příhodě 

(Obr. 20). Uvedený přístroj plně vyhovuje základním potřebám zasahujících 

policistů při dopravní nehodě a není třeba na tom nic měnit, 

 

 

Obr. 20 Defibrilátor zn. Philips 

Zdroj: autor 

l) VRVN 1-220 – variabilní ruční vyprošťovací nástroj sloužící k prorážení, přesekávání, 

prosekávání a stříhání plechových obalů, plechových stěn u karoserií vozidel, dělení 

drátů, lanek a kabelů, dále k páčení, ohýbání profilů a rozřezávání plachtoviny 

či jiných textilií (Obr. 21). Používá se k tvorbě a rozšiřování otvorů ve stěnách, 

dveřích, pláštích vozidel či jiných zařízení, případně páčení, sekání či dělení materiálů 

za účelem vyprošťování obsluhy, přepravovaných osob, či uvolnění osob uvězněných 
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v uzavřených prostorech (9). Jedná se o profesionální nástroj, který používají 

i ostatní složky integrovaného záchranného systému a ten rovněž plně vyhovuje 

potřebám Policie ČR. 

 

Obr. 21 Ruční vyprošťovací nástroj 

Zdroj: autor 

1.3 Analýza šetření dopravních nehod  

Na úvod této kapitoly uvede autor nejdříve několik vybraných statistických ukazatelů 

týkajících se vyšetřovaných dopravních nehod na dálnici D11, ke kterým došlo v období 

od 1. ledna 2013 do 31. prosince 2013. Tyto údaje budou použity jako základní ukazatele 

pro samotný výběr a analýzu šetření dopravních nehod. Pro snazší orientaci budou tyto údaje 

uvedeny a rozděleny podle základních parametrů, které jsou statisticky vykazovány Policií 

ČR při samotném šetření dopravních nehod. Jedná se pouze o základní výčet statistickým 

ukazatelů, protože celkový počet položek, které jsou statisticky evidovány je téměř 60. Tyto 

údaje jsou uveřejněny vždy za celý uplynulý kalendářní rok ve statistických ročenkách, které 

vydává Ředitelství služby dopravní policie Policejního prezidia České republiky (10). 

Všechny vykazované položky jsou vyobrazeny ve formuláři Evidence nehod v silničním 

provozu (Příloha A). Tento formulář se při šetření dopravních nehod již písemně nevyplňuje 

a položky z tohoto formuláře byly plně zakomponovány do elektronické verze programu 

na evidenci dopravních nehod LOTUS NOTES. 
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  Všeobecné statistické vyhodnocení dopravní nehodovosti je znázorněno v tabulce, která 

obsahuje základní ukazatele o celkových počtech dopravních nehod a při nich vzniklých 

následcích na zdraví (Tab. 1). 

Tab. 1 Statist. vyhodnocení dopravní nehodovosti na D11 - všeobecné 

Všeobecný statistický přehled o dopravních nehodách 

Počet dopravních nehod celkem 325 

Počet nehod s následky na zdraví 35 

Počet usmrcených osob 1 

Počet těžce zraněných osob 4 

Počet lehce zraněných osob 39 

Počet nehod pod vlivem alkoholu 1 

Zdroj: autor na podkladě (11) 

Jako druhý statistický ukazatel bude srovnání podle druhu dopravních nehod (Tab. 2). 

To znamená podle druhu vzniklé dopravní nehody, zda se například jednalo o dopravní 

nehodu s motorovým vozidlem, srážku s lesní zvěří, pevnou překážkou apod. 

Tab. 2 Statist. vyhodnocení dopravní nehodovosti na D11 - podle druhu 

Statistika nehod podle druhu 

Havárie 6 

Jiný druh nehody 8 

Srážka s domácím zvířetem 5 

Srážka s jedoucím nekolejovým vozidlem 98 

Srážka s lesní zvěří 10 

Srážka s pevnou překážkou 190 

Srážka s vozidlem zaparkovaným, odstaveným 8 

Zdroj: autor na podkladě (11) 

Jako třetí statistický ukazatel budou v tabulce (Tab. 3) uvedeny dopravní nehody podle 

způsobu zavinění. Tedy zda byly tyto nehody zaviněny samotnými řidiči vozidel nebo jinou 

okolností jako je například technická závada na vozidle. 
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Tab. 3 Statist. vyhodnocení dopravní nehodovosti na D11 - podle způsobu zavinění 

Statistika nehod podle způsobu zavinění nehody 

Lesní zvěří, domácím zvířetem 15 

Řidičem motorového vozidla 300 

Technickou závadou vozidla 10 

Zdroj: autor na podkladě (11) 

Dalším, tedy čtvrtým, statistickým ukazatelem je statistika nehod uvedená v tabulce 

(Tab. 4) podle druhu vozidla. Tato statistika ve stručnosti uvádí, jakým dopravním 

prostředkem byla dopravní nehoda způsobena, tedy jaké vozidlo řídil viník dopravní nehody. 

Tab. 4 Statist. vyhodnocení dopravní nehodovosti na D11 - podle druhu vozidla 

Statistika nehod podle druhu vozidla viníka dopravní nehody 

Autobus 1 

Nákladní automobil s návěsem 38 

Nákladní automobil s přívěsem 8 

Nákladní automobil 41 

Nezjištěno, řidič ujel 37 

Osobní automobil bez přívěsu 198 

Osobní automobil s přívěsem 4 

Zdroj: autor na podkladě (11) 

Jako poslední statistický ukazatel bude uvedeno, kdy k samotným dopravním nehodám 

dochází, tedy podle samotných dnů v týdnu. Tento ukazatel je v níže uvedené tabulce 

(Tab. 5). 

Tab. 5 Statist. vyhodnocení dopravní nehodovosti na D11 - podle jednotlivých dnů 

Statistika nehod podle jednotlivých dnů v týdnu 

Počet nehod v pondělí 65 

Počet nehod v úterý 63 

Počet nehod ve středu 47 

Počet nehod ve čtvrtek 47 

Počet nehod v pátek 41 

Počet nehod v sobotu 34 

Počet nehod v neděli 28 

Zdroj: autor na podkladě (11) 
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Z uvedených statistických údajů vyplývá, že v období od 1. ledna 2013 

do 31. prosince 2013 došlo na celém úseku dálnice D11 mezi Prahou a Hradcem Králové 

k celkem 325 dopravním nehodám, které byly Policií ČR zadokumentovány a vyšetřovány. 

Největší podíl celkem 65 dopravních nehod připadá na první den v týdnu, tedy pondělí. Toto 

číslo může být samozřejmě i vyšší, jelikož povinnost neprodleně ohlásit dopravní nehodu 

policistovi má účastník dopravní nehody pouze v případě, dojde-li při ní k usmrcení nebo 

zranění osoby nebo k hmotné škodě převyšující zřejmě na některém ze zúčastněných vozidel 

včetně přepravovaných věcí částku 100 000 Kč. Dále tuto povinnost má v případě, 

že při dopravní nehodě dojde ke hmotné škodě na majetku třetí osoby, s výjimkou škody 

na vozidle, jehož řidič má účast na dopravní nehodě nebo škody na věci přepravované v tomto 

vozidle, dojde k poškození nebo zničení součásti nebo příslušenství pozemní komunikace, 

nebo účastníci dopravní nehody nemohou sami bez vynaložení nepřiměřeného úsilí 

zabezpečit obnovení plynulosti provozu na pozemních komunikacích. Tato povinnost také 

platí v případě, že dojde k poškození životního prostředí, tedy například pokud by při nehodě 

došlo k poškození nádrže vozidla a k úniku pohonných hmot do životního prostředí. 

Samozřejmě je to pouze část povinností, které jsou v zákoně č. 361/2000 Sb., o provozu 

na pozemních komunikacích ve znění pozdějších předpisů uvedeny (12), ale tyto hlavní 

mohou uvedené statistické údaje ovlivnit. Dále z této statistiky plyne, že nejčastěji vyšetřovanou 

dopravní nehodou byla dopravní nehoda zaviněná řidičem motorového osobního automobilu 

bez přívěsu, který se střetl s pevnou překážkou. Vzhledem k tomu bude v kapitolách 1.3.3 a 1.3.4 

zpracována autorem této práce všeobecná analýza postupu šetření dopravních nehod na dálnici 

D11, kdy modelová situace dopravní nehody bude založená právě na tomto druhu dopravní 

nehody. 

1.3.1 Oznámení dopravní nehody 

Ve většině případů samotné oznámení dopravní nehody provádí sami účastníci. Není však 

žádnou zvláštností, že oznámení dopravní nehody provede náhodný kolemjedoucí účastník 

silničního provozu, svědek dopravní nehody, ale autor práce se již i setkal s oznámením, které 

podali příbuzní účastníků dopravní nehody, kteří se celou událost dozvěděli od účastníků 

a v době dopravní nehody byli vzdáleni od tohoto místa několik desítek kilometrů. Dopravní 

nehody jsou až na výjimky oznamovány telefonicky a to buď na linky tísňového volání 

Policie ČR, Rychlé záchranné služby, Hasičského záchranného sboru anebo linku tísňového 
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volání 112. Cílem přijatého oznámení je především získat základní informace o této nehodě, 

a to: 

a) místu dopravní nehody, hustotě provozu na místě dopravní nehody, ovlivnění jízdních 

pruhů, průjezdnosti, 

b) charakteru a rozsahu dopravní nehody (počet zúčastněných vozidel, osob), 

c) následcích dopravní nehody (zraněné osoby, únik provozních kapalin), 

d) zda byla přivolána lékařská pomoc (lékař, hasiči, apod.), 

e) kontakt na oznamovatele, informace o něm a v případě, že není účastníkem dopravní 

nehody, tak zda se nachází na místě DN nebo jen projížděl kolem, nebo nějaký 

kontakt na samotné účastníky dopravní nehody. 

Jedním z hlavních problémů při přijetí oznámení je to, že oznamovatel často neví, 

kde přesně k dopravní nehodě došlo, tedy upřesnění místa týkajícího se kilometru, na kterém 

se dopravní nehoda stala. To je důležité kvůli vyslání všech záchranných složek na místo 

dopravní nehody a v případě, že je špatně lokalizováno, může se příjezd těchto složek 

prodloužit i o několik desítek minut. Proto bude autorem práce v kapitole 2.2.1 proveden 

návrh, jakým způsobem by bylo možné tuto situaci částečně eliminovat. Možnou variantou, 

která se vyskytuje jen velmi zřídka je osobní oznámení právě kolemjedoucích účastníků 

silničního provozu, kteří učiní osobní oznámení na nejbližší policejní stanici. Další varianta 

oznámení, která se na dálnicích využívá, je oznámení přes SOS hlásky (Obr. 22), které 

jsou podél dálnice rozmístěny v obou směrech. Jejich umístění není nijak pravidelné ani 

systematické. Na dálnici D11 jsou tyto hlásky rozmístěny v průměru po cca 2 km a jedná 

se o model SDH21. Toto telekomunikační zařízení je přímo napojeno na řídící pult ( Obr. 23) 

příslušného dálničního oddělení Policie ČR a Střediska správy a údržby dálnic. Zařízení 

umožňuje pouze verbální komunikaci s obsluhou řídícího pultu a jedná se o velmi jednoduché 

zařízení ovládané jedním tlačítkem, kdy je po stisknutí aktivováno vyzvánění a na řídícím 

pultu je po přijetí hovoru obsluhou zahájena komunikace. Toto zařízení je sice jednoduché, 

ale rovněž i velmi zastaralé, proto v kapitole 2.2.1 bude navržena autorem práce jeho záměna 

za novější typ. 



 

35 

 

   

Obr. 22 SOS hláska SDH21  Obr. 23 Řídící pult SOS hlásek 

             Zdroj: autor                                                  Zdroj: autor 

1.3.2 Činnost Policie ČR při dopravní nehodě určená interními nařízeními 

Prvotní informace z kapitoly 1.3.1 o dopravní nehodě slouží ke stanovení dalšího postupu 

na místě nehody, k rozhodnutí, zda je na místo třeba zavolat první pomoc a zda na místě bude 

nutné použít zvláštní techniku (např. vyprošťovací vozidla). Získané informace jsou následně 

za pomocí interní policejní elektronické aplikace (Obr. 24) předány na příslušný útvar 

dálniční policie a to buď v Poříčanech nebo Pravech. Na dálničním oddělení je vždy přítomen 

jeden policista konající tzv. dozorčí službu. Jedná se o policistu, který zejména odpovídá 

v době nepřítomnosti vedoucího dálničního oddělení a jeho zástupce za řádný chod dálničního 

oddělení, plní neodkladné úkoly a vydává nezbytná rozhodnutí, která nesnesou odkladu 

a která jinak zajišťuje vedoucí dálničního oddělení nebo jeho zástupce. Zabezpečuje styk 

s veřejností, přijímá oznámení a podle situace zajišťuje provedení nezbytných opatření 

k zajištění plynulosti dálničního provozu. Dále vysílá policisty k provedení služebních 

zákroků a úkonů, koordinuje činnost hlídek. Získává informace o dopravní situaci 

na svěřeném úseku dálnice od hlídek dálničního oddělení a vkládá je do příslušných 

dopravních informačních systémů. V případě potřeby informuje i příslušného správce 

pozemní komunikace, a to Středisko správy a údržby dálnic v Poříčanech nebo Pravech. 

Jak bylo uvedeno, tento policista vysílá službu konající dopravní hlídku i na místo vzniklé 

dopravní nehody. Charakteristickým znakem postupu na místě dopravní nehody je, že práce 

na místě nehody i samotné ohledání je nutné zpravidla provádět za plného nebo částečně 
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omezeného provozu na dálnici. Práci na místě nehody i samotné ohledání je nutné provést tak, 

aby omezení provozu bylo co nejmenší a trvalo co možná nejkratší dobu. 

 

Obr. 24 Okno elektronické aplikace pro zpracování oznámené události 

Zdroj: autor 

Mezi prvotní a neodkladná opatření hlídky dle příslušného interního nařízení Policie ČR 

na místě dopravní nehody patří: 

a) poskytnutí první pomoci a zajištění zdravotnického ošetření zraněným osobám, 

zajištění technické nebo jiné pomoci, např. vyproštění osoby z havarovaného vozidla, 

b) zajištění odstranění hrozícího nebezpečí vzniklého při dopravní nehodě (překážka 

na vozovce, únik plynu, poškození elektrického vedení, rozlité hořlavé látky, 

výbušniny, radioaktivní materiál, jedy apod.), 

c) označení místa dopravní nehody v případech, že tak nemůže učinit řidič, který 

měl účast na dopravní nehodě, 

d) uzavření místa dopravní nehody, zajištění stop a jiných důkazů před poškozením nebo 

zničením, 

e) úzká spolupráce s obsluhou centrálně řízeného silničního provozu v případě, 

že k dopravní nehodě došlo v místě, které spadá do oblasti s centrálně řízeným 

silničním provozem (dálnice nebo město s provozovaným telematickým systémem), 
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f) zjištění totožnosti účastníků dopravní nehody (včetně rodného čísla, pokud 

je přiděleno) a svědků dopravní nehody, u zraněných zjištění zdravotní pojišťovny, 

u které jsou pojištěni; zjištěné osobní údaje účastníků dopravní nehody je třeba chránit 

před jejich zneužitím, 

g) obnovení bezpečnosti a plynulosti silničního provozu a v případě potřeby provedení 

odklonu silničního provozu včetně předání potřebných informací cestou operačního 

střediska Policie ČR, 

h) po předchozí výzvě provedení orientačního vyšetření, spočívajícího v dechové 

zkoušce ke zjištění, zda účastníci dopravní nehody podezřelí z přestupku nebo 

trestného činu spáchaného v souvislosti s touto nehodou, nejsou ovlivněni alkoholem, 

i) po předchozí výzvě zajištění odborného lékařského vyšetření, zejména odběru vzorků 

biologických materiálů, v případě podezření, že účastníci dopravní nehody 

jsou ovlivněni jinou návykovou látkou, 

j) provedení dalších potřebných úkonů s ohledem na charakter jednotlivého případu 

dopravní nehody, např. kontrola zaznamenání platnosti zdravotní prohlídky u řidiče 

staršího 65 let, 

k) provedení lustrace zúčastněných vozidel na dopravní nehodě, účastníků dopravní 

nehody a jejich dokladů v informačních systémech provozovaných pro účely pátrání 

po vozidlech a osobách, 

l) zabezpečení nebo zajištění vozidla, nákladu nebo jiných věcí, o které se nemůže 

účastník dopravní nehody postarat, vyhotovení seznamu zajištěných věcí na místě 

dopravní nehody (13). 

Toto jsou však pouze opatření, která jsou univerzálně určená pro všechny možné druhy 

dopravních nehod, a to nejen na dálnicích, ale také na ostatních pozemních komunikacích. 

Vzhledem k těmto skutečnostem není potřeba na interních nařízeních nic zásadního 

měnit. V následující kapitole 1.3.3 bude autorem práce uveden modelový příklad oznámené 

dopravní nehody a to té nejčastější, ke které došlo na dálnici D11 v průběhu roku 2013, 

jak vyplývá z analýzy provedené v kapitole 1.3. 

1.3.3 Šetření a zpracování modelové dopravní nehody Policií ČR 

Jako příklad modelové dopravní nehody bylo autorem práce vybráno zpracování 

tzv. „Dopravní nehody ukončené blokovým řízením“ (13). Tedy dopravní nehody, která 
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je po zadokumentování ukončena uložením blokové pokuty přestupci, který dopravní nehodu 

zavinil. Šetření dopravní nehody bude zpracováno v logickém sledu od oznámení dopravní 

nehody až po její ukončení a obnovení plného provozu na dálnici. U jednotlivých postupů 

budou i uvedeny orientační časy doby zpracování. Tyto doby budou autorem uvedeny pouze 

orientačně k uvedené modelové dopravní nehodě z toho důvodu, že každá dopravní nehoda 

je specifická. Šetření a zpracování dvou dopravních nehod může být časově odlišné, 

byť na první pohled vypadají naprosto identicky (například srážka jedoucího vozidla s pevnou 

překážkou). Zpracování dopravní nehody, která se stane na rovném úseku, trvá jinou dobu 

než u té, která se stane v zatáčce. Dále zpracování dopravní nehody, která je dokumentována 

na úseku 300 metrů s velkým množstvím zjištěných stop je jinak časově náročné 

než u dopravní nehody na úseku 50 m, kde jsou pouze dvě smykové stopy. 

Na začátku této kapitoly bude autorem práce uveden modelový příklad hlášení zapsaného 

přijímajícím policistou na lince tísňového volání Policie ČR 158. Toto je zapsáno, jak bylo 

uvedeno v kapitole 1.3.2 do interní elektronické aplikace (Obr. 25) s těmito údaji: 

jméno a příjmení oznamovatele ....... Martin Anonym, 

adresa místa události ........................ D11, km 43,1 směr Praha, 

datum a čas………………………. 5.6.2013 v 18:25 hodin (tato položka se zapisuje 

automaticky), 

způsob oznámení .............................. 158, 

telefonní číslo ................................... 012 345 678 (tato položka se zapisuje automaticky), 

název akce ........................................ DN bez zranění, 

prvotní poznatek…………………. Srážka OA x svodidla, vozidlo blokuje LJP, bez úniku 

provozních kapalin, PJP průjezdný částečně, na místě 

tvorba kolon. 

Zpracování uvedeného oznámení, tzn. přijetí hovoru a zapsání údajů do elektrické 

aplikace trvá cca 1,5 – 2 minuty. 
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Obr. 25 Okno elektronické aplikace pro přijetí oznámení události 

Zdroj: autor 

Z tohoto modelového hlášení vyplývá, že k dopravní nehodě došlo na dálnici D11, 

km 43,1 dne 5.6.2013 v 18:25 hodin ve směru jízdy na Prahu, kdy řidič osobního vozidla 

bez přívěsného vozíku dostal s vozidlem smyk a narazil do pravých kovových svodidel, SOS 

hlásky a dále středových kovových svodidel. Z oznámení, které bylo telefonicky učiněno 

řidičem uvedeného vozidla na tísňovou linku Policie ČR 158, dále vyplývá, že při dopravní 

nehodě nedošlo ke zranění osob a jiné vozidlo účastníkem dopravní nehody nebylo. Rovněž 

žádná další osoba účastníkem dopravní nehody nebyla. Vozidlo zůstalo stát napříč levému 

jízdnímu pruhu přední částí u středových svodidel nepojízdné. Z vozidla nevytékají žádné 

provozní kapaliny. Dále bylo sděleno, že provoz je na komunikaci silný a tvoří 

se zde několikakilometrové kolony a na místě je průjezdný pouze pravý jízdní pruh 

a to s omezením. Vzhledem k uvedeným skutečnostem se jedná o dopravní nehodu, 

kde je podle zákona o provozu na pozemních komunikacích (12) povinnost neprodleně 

dopravní nehodu ohlásit policistovi, jestliže dojde k poškození nebo zničení součásti nebo 

příslušenství pozemní komunikace. 

Po přijmutí oznámení je tato informace pomocí interní policejní elektronické aplikace 

předána na příslušný útvar Policie ČR, v tomto případě na dálniční oddělení Policie ČR 

v Poříčanech, což trvá cca do 5 sekund. 
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 Jak již bylo zmíněno, tuto informaci zpracuje dozorčí služba uvedeného oddělení a vyšle 

na místo události hlídku konající službu. Předání informace hlídce se provádí radiostanicí, 

což může trvat cca půl minuty. Ve většině případů však zpravidla na celý úsek (uzemní 

působnost cca 50 km v obou směrech jízdy) dálničního oddělení Poříčany jsou na jednu 

dvanáctihodinovou pracovní směnu 2 službu konající policisté. Proto není výjimkou, 

že uvedená hlídka na místo dopravní nehody nemůže ihned vyjet, jelikož například 

zpracovává předešlou dopravní nehodu, která se stala v jiném úseku dálnice nebo například 

řeší majetkovou trestnou činnost, ke které došlo na některém z přilehlých objektů dálnice, 

jako na například vloupání do osobního automobilu na parkovišti u benzinové čerpací stanice. 

To je pak řešeno urychleným zpracováním předešlého úkolu, což může být na úkor kvality 

zpracování. Proto v kapitole číslo 2.2.2 bude autorem práce navržena změna. 

Dále policista konající dozorčí službu telefonicky vyrozumí o celé události Středisko 

správy a údržby dálnic v Poříčanech a vyžádá označení místa dopravní nehody, popř. zajištění 

místa dopravní nehody do příjezdu hlídky na místo. Toto vyrozumění trvá cca 1 – 2 minuty. 

O dopravní nehodě musí být samozřejmě i nějakým způsobem informována veřejnost 

a tedy i motoristé jedoucí po dálnici ve stejném směru jízdy, kde došlo k dopravní nehodě. 

Proto je celá událost zaevidována dozorčí službou do elektronické aplikace Policie ČR 

a to „Centrum dopravních informací“ (CDI II). Jedná se o interní aplikaci pomocí, které 

jsou předávány zprávy o dopravní situaci na pozemních komunikacích v ČR do Národního 

dopravního informačního centra (NDIC). Národní dopravní informační centrum je centrální 

operační pracoviště zajišťující 24 hodin denně, 7 dní v týdnu sběr, zpracování, publikování 

a distribuci informací o aktuální dopravní situaci v ČR (Obr. 26). V centru se shromažďují 

informace o dopravních nehodách, uzavírkách, požárech vozidel, kolonách a počasí a dalších 

problémech. Odtud se dopravní informace šíří na proměnné informační tabule, na webové 

stránky, všechny rozhlasové a televizní stanice a telekomunikační operátory. Detailní 

dopravní informace se šíří nonstop také prostřednictvím služby Radio Data System - Traffic 

Message Channel (RDS-TMC) pro navigační přístroje (14). Zaevidování dopravní nehody 

do elektronické aplikace CDI II s následným předáním do NDIC je vyhotoveno 

za cca 2-3 minuty. 
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Obr. 26 Zjednodušené schéma práce NDIC 

Zdroj: (15) 

Jelikož při dopravní nehodě nedošlo k žádnému zranění ani úniku provozních kapalin 

z vozidla, není v tomto případě nutné vyrozumět rychlou záchrannou službu a hasičský 

záchranný sbor, kteří by jinak v případě potřeby poskytli pomoc zraněným osobám nebo 

provedli zajištění unikajících kapalin z vozidla. Jelikož před příjezdem hlídky Policie ČR bylo 

místo dopravní nehody již označeno přenosným dopravním značením cestou Střediska správy 

a údržby dálnic (Obr. 27), není potřeba další zabezpečení místa, a proto je nutné provést 

vyšetření a zadokumentování dopravní nehody. Samotné označení místa dopravní nehody 

střediskem správy a údržby dálnic je ovlivněno tím, kde se pracovníci s tímto značením 

nacházejí, tedy jestli momentálně vykonávají práci na dálnici anebo se značením vyjíždí 

ze svého střediska. Toto označení tak může být provedeno do 10 minut, ale také může trvat 

i 30 minut.  



 

42 

 

 

  

Obr. 27 Zabezpečení místa nehody přenosným dopravním značením 

Zdroj: autor 

Před samotným ohledáním místa dopravní nehody musí být zjištěno, zda řidič není 

ovlivněn alkoholem nebo jinými návykovými látkami, nebo zda příčinou dopravní nehody 

nebyla nějaká zdravotní indispozice. Zjištění, zda řidič před jízdou anebo během ní nepožil 

alkoholické nápoje se provádí za pomocí Alcohol testeru Dräger 7410 (Obr. 10) zmíněného 

v kapitole 1.2.3. Provedení této dechové zkoušky trvá cca 2 minuty. 

Prvotním výslechem řidiče osobního vozidla (provádí se pouze ústně a není nijak 

evidován např. na „Úřední záznam“, ten trvá cca 5 minut), které mělo účast na uvedené 

dopravní nehodě bylo zjištěno, že k té došlo následujícím způsobem. Řidič jel se svým 

vozidlem v koloně jedoucích vozidel v pravém jízdním pruhu. Jeho vozidlo jelo jako 

poslední. Těsně před dopravní nehodou řidič vozidla ladil rádio ve vozidle a tím se tedy plně 

nevěnoval řízení svého vozidla. V této době však vlivem hustoty provozu začala vozidla 

jedoucí před ním zpomalovat. Na tuto situaci již řidič nestačil reagovat, a aby nedošlo 

k nárazu jeho vozidla do před ním jedoucího vozidla, strhl řízení vlevo do levého jízdního 

pruhu. S vozidlem však dostal smyk, který nedovedl vyrovnat a narazil do pravých kovových 

svodidel a SOS hlásky. Po nárazu bylo dále jeho vozidlo odhozeno na levá středová kovová 

svodidla, kde zůstalo stát v konečném postavení po dopravní nehodě. 

Po zjištění skutkového děje je potřeba pořídit z místa dopravní nehody fotodokumentaci 

se skutečným stavem. Před samotným dokumentováním je možné i některé zjištěné stopy 

zvýraznit reflexním značkovacím sprejem (Obr. 17). Fotodokumentace je prováděna 

fotoaparátem (Obr. 12). Při dokumentaci je nutné pořizovat celkové záběry místa, dílčí úseky, 

jednotlivé předměty, vozidla, stopy a další skutečnosti, které byly zjištěny a ty je možné tímto 
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způsobem zadokumentovat. Při dokumentování dopravní nehody je zapotřebí se zaměřit 

zejména na: 

a) celkové a orientační záběry, 

b) nepřehledná místa, 

c) charakteristické vlastnosti vozovky, 

d) místo střetu vozidel, 

e) postavení vozidel, 

f) rozhledové podmínky řidičů, 

g) stopy, věci a předměty související s dopravní nehodou, 

h) technický stav vozidel, poškození vozidel, 

i) postavení svědků nehody aj. 

Pořízení takovéto fotodokumentace místa dopravní nehody může trvat cca 15 minut. 

Další činností, která je na místě prováděna, je ohledání silniční dopravní nehody. Účelem 

ohledání dopravní nehody je zjištění, zajištění a zadokumentování stop a jiných důkazů 

a skutečností rozhodných pro stanovení příčiny nehody a zavinění pachatele. K těmto všem 

účelům se používá technické vybavení, které bylo již popsáno v kapitole 1.2.3. Při ohledání 

dopravní nehody je potřeba stanovit tzv. výchozí bod měření (VBM). Jedná se o individuálně 

stanovený pevný neměnný objekt, který se nachází na místě dopravní nehody nebo v její 

blízkosti. K tomuto bodu jsou při ohledání vztahovány vzdálenosti jednotlivých stop, vozidel 

a dalších objektů nacházejících se na místě dopravní nehody. K tomuto účelu se využívají 

označníky kilometrů, sloupy elektrického vedení, sloupy reklamních poutačů, kanálové 

vpusti, pilíře nadjezdů, počátky svodidel apod. Dále je třeba samotné ohledání pozemní 

komunikace – charakter vozovky a jejího okolí, její stav před dopravní nehodou, rozměry, 

povrch, dopravní značení v místě a jeho rozmístění a viditelnost, způsob řízení dopravy, 

povětrnostní podmínky v době ohledání, viditelnost, světlené podmínky, rozhledové poměry, 

hustotu provozu a další charakteristické zvláštnosti. Dalším ohledáním je nutné zajistit 

a zadokumentovat stopy na komunikaci. Zde se mohou vyskytovat nejen stopy od samotného 

vozidla jako jsou jízdní stopy, blokovací, dřecí, brzdné, smykové, ale také stopy jako 

jsou rýhy, stopy po vlečení či dření předmětů po komunikaci, stopy biologické, stopy kapalin, 

odpadlý lak z vozidla, střepy aj. (Obr. 28). 
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Obr. 28 Stopy na pozemní komunikaci v době ohledání 

Zdroj: autor 

Další stopy se mohou nacházet na vozidle, a to např. otěr barvy od svodidel, ale také 

naopak na poškozených předmětech, jako např. otěr barvy od vozidla. Vzhledem k tomu 

je nutné provést i ohledání samotného vozidla a předmětů na místě nehody (Obr. 29). 

  

Obr. 29 Ohledání předmětů a vozidla 

Zdroj: autor 

Ohledáním vozidla se také zjišťuje, zda vozidlo bylo před jízdou v řádném technickém 

stavu, zda dopravní nehoda nebyla způsobena technickou závadou na tomto vozidle a další 

skutečnosti, které by napomohly k objasnění skutkového děje a příčiny dopravní nehody 

(zařazený rychlostní stupeň, poloha sedadla řidiče aj.) Při ohledání a zajišťování těchto stop 

je zapotřebí stanovit tzv. pravděpodobné místo střetu (PMS) nebo místo střetu (MS). 
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Pravděpodobné místo střetu znamená místo, kdy není možné na 100 % určit, kde došlo 

například ke střetu dvou jedoucích vozidel. V případě uvedené modelové dopravní nehody 

se toto místo určí přesně a bude v ohledání označeno MS (Obr. 30), jelikož při střetu 

jedoucího vozidla a pevné překážky je místo viditelné a jelikož se jedná o překážku pevnou, 

tudíž není možné, aby došlo k poškození na jiném místě, jako např. u již zmíněných dvou 

jedoucích vozidel. 

 

Obr. 30 Místo střetu vozidla se svodidly 

Zdroj: autor 

Všechny tyto údaje se na místě dále dokumentují na tzv. „náčrtek“ (Příloha B), který 

poskytuje věrný obraz o místě dopravní nehody, jeho okolí, postavení vozidel, stop, 

dopravních podmínek a dalších skutečností, které byly na místě dopravní nehody zjištěny. 

Údaje na náčrtek se uvádí i s údaji, které byly na místě při ohledání naměřeny. V případě 

potřeby, např. přibrání soudního znalce ke znaleckému zkoumání je možnost za pomocí 

tohoto náčrtku dodatečně vytvořit i plánek skutečného stavu na místě dopravní nehody 

v přesně zvoleném měřítku (Příloha C). Při tomto typu nehody by vyhotovení náčrtku trvalo 

cca 10 – 15 minut. 

Po celou dobu ohledání dopravní nehody je zde přítomen i účastník dopravní nehody. 

Ten po ukončení ohledání potvrdí svým podpisem na náčrtek, že byl ohledání přítomen 

a údaje uvedené na tomto náčrtku souhlasí se skutečným stavem. Nedílnou součástí ohledání 
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dopravní nehody je také zaměření místa dopravní nehody za pomocí GPS přístroje (Obr. 13). 

Souřadnice získané při tomto měření se dále přenášejí do programu pro evidenci dopravních 

nehod  LOTUS NOTES. To slouží nejen k následnému zjištění a dohledání přesného místa 

dopravní nehody, ale také k vedení a vyhodnocování statistických údajů o místech dopravních 

nehod. 

Po skončení ohledání místa dopravní nehody je potřebné v co nejkratší době opět plně 

obnovit provoz na pozemní komunikaci, což patří mezi prvotní a neodkladné úkony 

dle interního nařízení (13). Vzhledem k tomu, že vozidlo na místě dopravní nehody zůstalo 

stát zcela nepojízdné, je nutné ho z komunikace odstranit. V případě, že je to možné, 

tak se pro urychlení odtažení vozidla odtahovou službou již vyžaduje při prvotním šetřením 

na místě dopravní nehody a zjišťování skutku od řidiče. V případě, že řidič si již nezajistil 

odtažení vozidla a to např. cestou pojišťovny, kdy odtažení vozidla může být součásti balíčku 

k pojištění odpovědnosti za škodu způsobenou provozem vozidla, vyžádá se odtažení vozidla 

po správci komunikace cestou dozorčí služby dálničního oddělení (tento postup upravuje 

interní nařízení Policie ČR). Žádost je dozorčí službou provedena telefonicky přes 

pověřeného pracovníka střediska správy a údržby dálnic, který na místo vyžádá smluvní 

odtahovou službu pro toto středisko. Při uvedené modelové situaci byla odtahová služba 

vyrozuměna řidičem havarovaného vozidla a ta se na místě dopravní nehody nacházela ještě 

před samotným ukončením ohledání dopravní nehody. Proto obnovení provozu, tedy naložení 

vozidla na odtahovou službu a následný úklid komunikace trvá cca 15 – 20 minut. Úklid 

komunikace provádí pracovníci střediska správy a údržby dálnic v Poříčanech, kteří 

na začátku provedli označení místa dopravní nehody přenosným dopravním značením. 

Po plném obnovení provozu na pozemní komunikaci se tato informace předá dozorčí službě, 

která celou věc aktualizuje v dopravně informačních aplikacích, které byly již zmíněny v této 

kapitole. Aktualizace těchto údajů je již kratší a je vyhotovena do cca 2 minut od podání 

zprávy z místa dopravní nehody o obnovení provozu. Veškeré informace z místa dopravní 

nehody jsou průběžně podávány od hlídky dozorčí službě a naopak radiokomunikačními 

prostředky (Obr. 31), kterými jsou zároveň i prováděny další úkony nezbytné při šetření 

dopravních nehod, jako je ověření totožnosti osoby, provedení lustrace osoby a vozidla 

v centrálních evidencích, zda nejsou v pátrání, nebo např. zda řidič vlastní příslušné řidičské 

oprávnění, nemá vysloven zákaz řízení motorových vozidel apod. Tato činnost může trvat 

cca 5 minut. 

Celková doba zpracování uvedené modelové dopravní nehody, tedy od jejího oznámení 

až po plné obnovení silničního provozu na dálnici, trvá v rozmezí od 1 hodiny do 1,5 hodiny. 
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Do tohoto času není autorem práce započítáno evidování dopravní nehody do elektronických 

systémů, které bude popsáno v kapitole 1.3.4. 

V této kapitole byla autorem práce popsána činnost Policie ČR při šetření a zpracování 

dopravní nehody na samotném místě. Na uvedeném postupu není potřeba zásadně nic 

měnit, ale co se týče počtu službu konajících policistů, kteří následně dopravní nehody 

zpracovávají, bude autorem práce v kapitole 2.2.2 navržena změna a dále také změna týkající 

se zabezpečení místa dopravní nehody. 

 

Obr. 31 Ruční radiostanice zn. Matra 

Zdroj: autor 

1.3.4 Evidence dopravních nehod 

Po skončení všech již zmiňovaných úkonů uvedených v kapitole 1.3.3 se provede 

samotné zaevidování dopravní nehody. To je možné začít vyhotovovat například v průběhu 

čekání na příjezd odtahové služby, protože ne ve všech případech je tato služba ihned 

po ohledání místa nehody schopna vozidlo z komunikace odstranit. To může nastat například 

při zajištění odtahové služby cestou pojišťovny, která využívá pouze smluvní partnery, kteří 

nemusí mít svoje provozovny v okolí místa nehody. Dokumentování dopravní nehody 

je možné provést přímo ve vozidle, které je vybaveno výpočetní technikou s potřebným 

programovým vybavením nebo dodatečně v budově dálničního oddělení Policie ČR. 
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V uvedené modelové situaci bude věc řešena přímo na místě dopravní nehody, kdy řidič 

vozidla se zaviněním dopravní nehody souhlasil, a proto bude věc na místě ukončena 

v blokovém řízení. To znamená, že porušení zákona o provozu na pozemních komunikacích 

bude ukončeno uložením blokové pokuty ve výši 2000,-Kč. O výši uložené blokové pokuty 

rozhoduje policista, který ji ukládá. Ten se musí řídit zákonem č. 361/2000 Sb., o provozu 

na pozemních komunikacích ve znění pozdějších platných předpisů, který stanovuje, za jaký 

přestupek a v jaké výši může být pokuta uložena (6). Z uvedeného vyplývá, že řidič porušil 

ustanovení zákona o provozu na pozemních komunikacích, kdy má za povinnost chovat 

se ohleduplně a ukázněně, aby svým jednáním neohrožoval život, zdraví nebo majetek jiných 

osob ani svůj vlastní. Dále nesmí poškozovat životní prostředí, neohrožovat život zvířat 

a své chování je povinen přizpůsobit zejména stavebnímu a dopravně technickému stavu 

pozemní komunikace. Chování musí přizpůsobit povětrnostním podmínkám, situaci 

v provozu na pozemních komunikacích, svým schopnostem a svému zdravotnímu stavu 

a věnovat se plně řízení vozidla nebo jízdě na zvířeti. Rovněž musí sledovat situaci v provozu 

na pozemních komunikacích (16). Tímto jednáním se zároveň dopustil přestupku v provozu 

na pozemních komunikacích podle zákona č. 361/2000 Sb., o provozu na pozemních 

komunikacích ve znění pozdějších platných předpisů tím, že porušil povinnost stanovenou 

v hlavě II tohoto zákona (6). Dalším šetřením nebylo zjištěno jiné protiprávní jednání řidiče. 

K evidování dopravních nehod se používá dvou elektronických systémů. To neznamená, 

že by si každý útvar Policie ČR mohl vybrat svůj systém, například ten, který je pro něj méně 

složitý, ale používají se oba systémy současně. Používání obou systémů současně upravuje 

interní akt (18). Jedná se o software LOTUS NOTES a dále informační systém ETŘ 

(evidence trestního řízení). Obě dvě aplikace jsou používány pouze interně Policií ČR. 

LOTUS NOTES -  je software, který je především využíván u dopravní policie (Obr. 32). 

Jeho hlavním úkolem je evidování dopravních nehod. Obecně řečeno slouží k jednoduchému 

zápisu dat k místu dopravní nehody, zúčastněným vozidlům a zúčastněným osobám. 

Ze zapsaných dat lze následně velmi rychle generovat všechny potřebné dokumenty, 

kam se zapsaná data v potřebném rozsahu generují jako například: 

a) „Protokol o nehodě v silničním provozu“ (Příloha D) - jedná se o jeden 

z nejhlavnějších dokumentů, které jsou při evidenci dopravních nehod vytvářeny. 

Tento dokument je z části automaticky generován z předem vyplněných údajů 

k dopravní nehodě a dále ručním vyplněním policistou, který provádí zaevidování 

dopravní nehody. Protokol je rozdělen na několik částí. Jedná se o část, 
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kde je uvedeno datum, čas a místo spáchání dopravní nehody. Dále jsou na protokolu 

uvedeni účastníci dopravní nehody, jejich osobní údaje a to zda byli při dopravní 

nehodě zraněni. Další část tvoří seznam poškozených předmětů, pokud k nim 

při nehodě došlo. Jedná se například o poškozená svodidla a další příslušenství 

dálnice. Všechny tyto části jsou generovány automaticky. Jako další část protokolu 

je tzv. vylíčení události, kde policista detailně popíše skutkový děj dopravní nehody. 

Při tom by měl dbát na to, aby uvedeným popisem bylo zodpovězeno tzv. sedm 

kriminalistických otázek (kdy, co, kde, kdo, jak, čím, proč ?). Zodpovězení těchto 

otázek se rovněž používá například při výslechu osob. Další část protokolu tvoří opět 

generované údaje, a to údaje k vozidlům, včetně jejich poškození a dále údaje o době 

ohledání a osobách, které ohledání dopravní nehody provedly. Hlavní část protokolu, 

která je vyplňována policistou je samotné ohledání dopravní nehody. To znamená 

postavení vozidel, zjištěné stopy, výsledky měření, šířkové poměry komunikace aj. 

Závěrečnou část protokolu tvoří tzv. učiněná opatření, kde jsou vygenerovány údaje 

o všech provedených opatřeních učiněných na místě dopravní nehody, včetně toho, 

kdo protokol o nehodě v silničním provozu vyhotovil,  

b) „Protokol o nehodě v silničním provozu s projednáním“, 

c) „Úřední záznam“, 

d) „Záznam o dopravní nehodě zavinění zvěří“, 

e) „Potvrzení o účasti na dopravní nehodě“, 

f) „Oznámení (odevzdání) přestupku (věci)“. 

Tento software také například generuje i dokumenty důležité pro trestní řízení 

v případech, kdy dojde ke spáchání trestného činu v dopravě. Tím může být v případě 

dopravní nehody například způsobení těžké újmy na zdraví druhé osobě. Systém obsahuje 

cca 100 schválených tiskopisů využívaných Policií ČR. Dále se uvedený software využívá 

k vedení přestupkové agendy dopravní policie, vedení statistických údajů, vedení osobních 

dat policistů, ke komunikaci mezi jednotlivými uživateli, aj. Z tohoto systému jsou rovněž 

data o dopravních nehodách předávána přímo po datové síti na Českou kancelář pojistitelů, 

která předává tato data dál zainteresovaným pojišťovnám k řešení náhrad škod vzniklých 

při dopravních nehodách. 

Jak bylo v této kapitole zmíněno, některé údaje jsou automaticky generovány 

do formulářů. Tyto údaje však musí policista do aplikace Lotus Notes nejdříve zadat, 

a to například z provedeného ohledání, z předložených osobních dokladů jako je občanský 
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nebo řidičský průkaz, dokladů od vozidel apod. (Příloha E). Tyto údaje jsou vkládány v tomto 

pořadí, které musí být dodrženo, jelikož aplikace je nastavena na provádění logických kontrol 

vkládání a v případě jiného postupu by ho vyhodnotila jako chybu. Zároveň jsou při tomto 

postupu vyplňovány i statistické údaje k dopravní nehodě, jak bylo již uvedeno v kapitole 1.3. 

Při založení tzv. „Nové nehody“ se nejdříve musí vyplnit veškeré údaje k místu dopravní 

nehody, čase, zpracovateli nehody, době ohledání, povětrnostních podmínkách, druhu 

komunikace, stavu komunikace, směrových podmínkách. Dále je nutné vložit údaje 

o zúčastněných vozidlech, tedy jejich registračních značkách, státu registrace, kódu vozidla 

(VIN), platnosti technické kontroly vozidel, ale i údajích týkajících se poškození vozidel. 

Dále jsou vkládány údaje o řidičích vozidel, majitelích vozidel, případně spolujezdcích 

ve vozidlech. Po zadání těchto údajů se provede zadání údajů k poškozeným předmětům 

(např. svodidlům), pokud k jejich poškození při dopravní nehodě došlo a k jejich majiteli. 

Po zadání všech těchto uvedených údajů se mohou začít vytvářet samotné protokoly 

k dopravní nehodě. Na závěr se vyhotoví statistický formulář, který je generován automaticky 

ze zadaných statistických údajů a dále hlášení o dopravní nehodě, které je odesláno 

přes datovou síť na Českou kancelář pojistitelů. 

 

Obr. 32 Okno programu Lotus Notes 

Zdroj: autor 
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 Veškerá data se odesílají pomocí telefonních linek nebo datových sítí. Jde o síť typu 

KLIENT–SERVER. Tato síť se tedy skládá ze serveru – centrálního počítače, který 

je výkonný a měl by mít velkou diskovou kapacitu, a dalších počítačů (označovaných často 

jako klientské stanice) k tomuto serveru připojených (Obr. 33), klientem je např. výjezdové 

vozidlo. Těchto stanic – klientů může být běžně i několik desítek a existují i se stovkami 

stanic, které odesílají tyto informace na server, kde se tyto informace ukládají a zálohují.  

LOTUS NOTES se však liší od klasického systému KLIENT – SERVER tím, že nepotřebují 

on-line spojení po síti. Klient má na svém lokálním disku tzv. repliku databáze a samočinně 

nebo na povel dochází po připojení k serveru a replikaci dokumentů, po jejímž skončení 

by měl být obsah repliky shodný s obsahem databáze na serveru (Obr. 34). 

 

Obr. 33 Schéma výměny dat v Lotus Notes 

Zdroj: (17) 
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Obr. 34 Replikační okno programu Lotus Notes 

Zdroj: autor 

Evidence trestního řízení (ETŘ), je informační systém sloužící k dokumentování průběhu 

trestního a přestupkového řízení a též dalších agend zpracovávaných Policií ČR (Obr. 35). 

Jedná se o základní informační systém užívaný v rámci Policie ČR. Na rozdíl od programu 

Lotus Notes se však jedná o systém, který je výhradně používán on-line. Veškeré informace 

jsou přenášeny po datové síti a v případě výpadku této sítě je systém nepoužitelný. Tento 

systém slouží především k evidenci dokumentů a vedení spisové služby, zpracování 

a uchovávání formulářů, odesílání a příjmu zpráv ze systému datových schránek, vytváření 

podkladů pro statistické vykazování trestné činnosti, lustraci osob vůči centrálním registrům, 

rejstříku trestů, databázi pátrání po osobách a motorových vozidlech, odesílání dat do dalších 

systémů v rámci PČR i dalších, vytváření elektronické podoby spisu, evidenci blokového 

řízení (pokut uložených v blokovém řízení, zejména v dopravě), odesílání a příjmu datových 

zpráv ze systému datových schránek, předávání celých spisů nebo jejich částí mezi 

jednotlivými články Policie ČR. Vkládání údajů o dopravní nehodě se provádí obdobným 

způsobem jako u aplikace LOTUS NOTES, jen bez statistických údajů (Příloha F). 
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Obr. 35 Okno systému ETŘ 

Zdroj: autor 

Používání dvou systémů je při zpracování dopravních nehod pro policisty časově náročné 

a navíc i zbytečné. Proto bude autorem práce v kapitole 2.2.3 proveden návrh změn 

při evidování dopravních nehod. 
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2 NÁVRH ZMĚN PŘI ŠETŘENÍ DOPRAVNÍCH NEHOD 

V kapitole 1 této práce bylo zanalyzováno celkové prostředí při šetření dopravních nehod. 

Jednalo se o vybavení Policie ČR technikou a zázemím. V podkapitolách 2.2.1, 2.2.2 a 2.2.3 

této kapitoly budou autorem práce navrženy změny, které by zlepšily nebo zefektivnily práci 

samotných policistů ale i potřeby Policie ČR.  

2.1 Návrh změn technického vybavení 

V kapitole 1.2 bylo popsáno technické vybavení dálniční policie. Některé vybavení plně 

odpovídá potřebám Policie ČR, a proto ho není nutné měnit, ale u některých budou navrženy 

změny, které by dle autora práce byly přínosem pro práci vyšetřujících policistů. 

2.1.1 Služební vozidla 

Jak již bylo zmíněno v kapitole 1.2.2 dálniční policie při zpracování dopravních nehod 

primárně používá vozidla tovární značky Volkswagen Transportér. Jako změnu u těchto 

vozidel je autorem práce navrženo, aby vozidla byla k výkonu služby dodávána ve verzi  

Mobilní kontaktní a koordinační centrum (MKKC, Obr. 36). Uvedené verze vozidel 

jsou pro Policii ČR dodávána a slouží pro případ mimořádných událostí, poskytují základní 

informace o prevenci nebo opatřeních k předcházení či eliminaci hrozících nebo vzniklých 

následků rizik občanům přímo na daném místě. Tato vozidla mohou v místě dlouhodoběji 

působit a operativně se přesouvat. Zajišťují průběžné zpracovávání a vyhodnocování 

aktuálních poznatků a zajišťují koordinaci řešení vzniklé situace (7). Uvedená vozidla 

jsou vybavena moderní informační a komunikační technikou, která umožňuje například 

přenos dat bez nutnosti kabelového připojení, odolnou výpočetní technikou (Obr. 37), která 

je plně integrovaná v pracovním stole ve středu vozidla (Obr. 38), osvětlovacím zařízením, 

informační LED tabulí, elektrocentrálou (Obr. 39), GPS navigací aj. Výhodou je, že tato 

zařízení jsou plně integrována na svém předem určeném místě, tuto techniku není potřeba 

přenášet, a tudíž nedochází k jejímu nadprůměrnému opotřebení. 
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.  

Obr. 36 Vozidlo MKKC Obr. 37 Výpočetní technika v MKKC 

Zdroj: autor Zdroj: autor 

 

Obr. 38 Pracovní prostor MKKC Obr. 39 Technika v MKKC 

Zdroj: autor Zdroj: autor 

2.1.2 Technické prostředky 

Používání některé techniky, kterou je Policie ČR při vyšetřování dopravních nehod 

vybavena, je již spíše k neprospěchu samotného šetření nežli k pomoci. Proto bude v této 

kapitole navrhnuta technika, která by tu stávající měla nahradit: 

a) alkohol tester Dräger 7510 – jedná se o nástupce starší již zmiňované verze Dräger 

7410. Účely pro které slouží a technické parametry jsou u obou přístrojů téměř 

totožné. Ovšem tímto typem testeru lze provádět měření jak aktivním způsobem 

(je vydechnuto minimální množství vzduchu, přes plastový náustek do přístroje a jeho 

následném vyhodnocení), tak i pasivním způsobem. Tento způsob je prováděn 

na stejném principu, akorát vydechované množství vzduchu je mnohem menší, tedy 

doba zkoušky je kratší a tím i méně náročnější pro některé osoby (starší lidé, 

zdravotně hendikepovaní, ženy, mladiství apod.). Dále při této zkoušce není potřeba 
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používat speciálních náustků jako při aktivní zkoušce. Pro přenos dat mezi přístrojem 

a tiskárnou se používá infračervené (IR) bezdotykové rozhraní a odpadá tedy nutnost 

použít kabelové nebo kontaktní připojení jako u předešlého modelu. Přístroj 

je  dodáván společně s příslušenstvím jako je tiskárna, napájecí zdroj, náustky 

a náhradní papírový kotouček do tiskárny v plastovém kufříku, který vše chrání 

před poškozením (Obr. 40), 

 

Obr. 40 Alkohol tester Dräger 7510 s příslušenstvím 

Zdroj: autor 

b) dopravní kužel se světelným zařízením – v kapitole 1.2.3 byla provedena analýza 

samotného dopravního kuželu. Z analýzy vyplynulo, že je možné vylepšit zabezpečení 

místa dopravní nehody za snížených rozhledových podmínek (např. tmy, mlhy apod.), 

a proto jako změnu za uvedené kužely je autorem práce navrženo nahradit stávající, 

za kužely se světelných zařízením (Obr. 41), které jsou mnohem účinnější 

než samotné reflexní zbarvení, 
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Obr. 41 Dopravní kužel se světelným zařízením 

Zdroj: autor 

c) digitální videokamera – tímto přístrojem by bylo možné nahradit stávající fotoaparáty 

a videokamery. Bylo by použito pouze jedno zařízení, které by umožňovalo jak focení 

fotografií, tak i natáčení videozáznamů. Odpadla by tak nutnost nosit dva různé 

přístroje s různým příslušenstvím. Co se týče výběru samotné značky a typu, 

tak to by bylo provedeno např. dle cenové nabídky jednotlivých výrobců, podporou 

možnosti dokoupení dalšího příslušenství, jako je přídavné osvětlení, blesk, 

akumulátory s větší kapacitou a hlavně také jednoduchou obsluhou. Jako možné 

zařízení je navržena např. digitální videokamera značky Panasonic model HC-X920, 

která těmto požadavkům odpovídá,  

d) laserový dálkoměr – použitím laserového dálkoměru odpadá nutnost procházet celé 

místo dopravní nehody a všechny potřebné míry k zaměření je možné provést 

maximálně ze dvou pevných míst což zvyšuje přesnost zaměření. Tuto přesnost dále 

podporuje další faktor, a to, že některé typy dálkoměrů měří s přesností až ± 1 mm. 

Dále při zaměřování některých stop, např. zadokumentování výšky poškození směrem 

od komunikace, je možnost tento laserový dálkoměr rovněž použít a tudíž odpadá 

nutnost nakupovat, ale i vozit další vybavení jako je metr nebo pásmo. Jako 

navrhovaný model byl autorem této práce zvolen např. laserový dálkoměr značky 

Leica DistoTMclassic5a (Obr. 42), který se na některých útvarech již používá, anebo 

je prozatím zapůjčen na vyzkoušení, 
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Obr. 42 Laserový dálkoměr Leica 

Zdroj: autor 

g) výpočetní technika – pro potřeby Policie ČR by se měla používat multifunkční 

zařízení s laserovým tiskem, která jsou vybavena tonery (náplněmi tvořenými suchým 

jemným práškem), u kterých nedochází ani při delším nevyužívání k zasychání jako 

u inkoustových náplní. Jako možnou variantu by autor práce navrhl například 

multifunkční laserové černobílé zařízení zn. HP LaserJet M1120 MFP (Obr. 43). Toto 

zařízení plně vyhovuje požadavkům a černobílý tisk při zpracování tiskopisů na místě 

dopravní nehody je zcela dostačující. Naopak při používání síťových tiskáren 

na základním útvaru by autor práce navrhl používání zařízení pro barevný tisk 

a to z důvodů např. tisku fotografií, plánků míst dopravních nehod, či jiných 

materiálů, u kterých je zapotřebí tento druh tisku. Jako možná varianta by bylo 

navrženo zařízení zn. HP LaserJet Pro 500 M570dw, které splňuje tyto požadavky. 
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Obr. 43 Multifunkční zařízení zn. HP LaserJet M1120 MFP 

Zdroj: autor 

2.2 Návrh změn při šetření dopravních nehod 

V kapitole 1.3 byla provedena základní analýza dopravní nehodovosti na dálnici D11. 

Dále v podkapitolách číslo 1.3.1, 1.3.2, 1.3.3 a 1.3.4 této kapitoly byly provedeny analýzy 

jednotlivých postupů při samotném šetření dopravních nehod jako je přijetí oznámení, činnost 

Policie ČR na místě dopravní nehody a evidence nehod. Proto v následujících podkapitolách 

číslo 2.2.1, 2.2.2 a 2.2.3 budou autorem práce navrženy možné změny a další úpravy 

při tomto šetření. 

2.2.1 Návrh změn při oznámení 

V kapitole 1.3.1 bylo autorem práce uvedeno, že jako jedno z možných oznámení 

dopravní nehody může být použita SOS hláska. Rovněž bylo uvedeno, že typ SDH21 (Obr. 

22) používaný na dálnici D11 je zastaralý, a proto by bylo vhodné jej nahradit novým 

modelem. Jako záměnu za toto zařízení by autor práce navrhl SOS hlásku model TCSIP02.  

Komunikace s SOS hláskou je usnadněna nejen díky hlasitě reprodukovanému hovoru, ale 

i vícejazyčné komunikaci pomocí grafického displeje a tlačítek. Obsluha terminálu tak nemusí 

nutně ovládat cizí jazyk. Ovládacími prvky jsou tři podsvícená tlačítka v nerezovém 

nerozbitném provedení, která slouží k přivolání potřebné pomoci, případně k pohybu v menu 
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displeje. Mimo hlavní telefonní funkce slouží SOS hláska i jako přípojný bod pro mnohá 

externí zařízení - meteorologické stanice, sčítače dopravy, kamerové systémy. 

  

Obr. 44 SOS hláska TCSIP02 

Zdroj: autor 

Dále bylo autorem práce uvedeno, že jedním z hlavních problémů při přijetí oznámení 

je to, že oznamovatel často neví, kde přesně k dopravní nehodě došlo, tedy upřesnění místa 

týkajícího se kilometru, na kterém se dopravní nehoda stala. Tuto situaci by bylo možné 

vyřešit tím způsobem, že by Policie ČR jako celek měla přímý přístup k lokalizaci místa 

volajícího mobilního telefonu, jako je tomu například u dispečerů linky tísňového volání 112. 

Za pomoci této lokalizace by policista přijímající oznámení ihned na mapě viděl, 

kde se telefonní přístroj, ze kterého je voláno právě nachází. Toto by bylo samozřejmě možné 

jen v tom případě, že oznámení je předáno osobou, která se nachází na místě dopravní nehody 

nebo jejím blízkém okolí. 

2.2.2 Návrh změn při šetření a zpracování dopravních nehod Policii ČR 

V kapitole 1.3.3 bylo uvedeno, že ve většině případů vykonává jednu dvanáctihodinovou 

službu hlídka složená pouze ze dvou policistů a policisty konajícího dozorčí službu 

na oddělení dálniční policie. Počet sloužících policistů je dle autora práce velmi malý, protože 

v případě, že dojde k dopravní nehodě v km 43,1 dálnice D11 ve směru jízdy na Prahu, 

jak bylo uvedeno při šetření modelové dopravní nehody a hlídka konající službu se právě 
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bude nacházet například na km 7 uvedené dálnice ve stejném směru jízdy, je vzdálenost 

k místu oznámené dopravní nehody 64 km. To samé platí i o zaměstnancích střediska správy 

a údržby dálnic, kteří provádí následné označení místa dopravní nehody přenosným 

dopravním značením. Vzdálenost 64 km byla autorem práce spočítána tím způsobem, 

že hlídka musí nejdříve ujet 7 km na nejbližší možné místo, kde se může otočit, tedy sjezd 

a nájezd na dálnici, jelikož provoz na dálnici je vždy veden jednosměrně v každém směru 

jízdy. Po té musí opět dojet až na km 50, kde je nejbližší možné místo pro otočení nazpět 

a vjetí do pruhu vedoucího na Prahu a pak pokračovat ještě 7 km k místu dopravní nehody. 

Pokud budeme uvažovat, že by služební vozidlo se zapnutým výstražným světleným 

a rozhlasovým zařízením (majáky) jelo maximálně povolenou rychlostí na dálnici, tedy 

130 km/hod., byl by čas příjezdu hlídky na místo dopravní nehody za 0,49 h = cca 30 minut. 

Pro výpočet doby jízdy služebního vozidla bylo použito vztahu (1): 

 t  =  
 

 
  [h]  (1) 

t ....... doba jízdy služebního vozidla [h], 

s ....... dráha ujetá služebním vozidlem [km], 

v ....... rychlost jízdy služebního vozidla [km/h]. 

V tomto zjednodušeném výpočtu není například uvažováno s tím, že se před místem 

dopravní nehody již vytvořila kolona stojících nebo pomalu jedoucích vozidel, a  proto 

by byl příjezdový čas ještě delší. Jako další důvod dlouhého příjezdu hlídky na místo této 

nehody muže být například zpracování předchozí dopravní nehody. V tomto čase může 

tak dojít nejen k dalšímu ohrožení bezpečnosti na dálnici, ale také k větší újmě na zdraví 

v případě, že by došlo ke zranění osob a byla jim pozdě poskytnuta zdravotní pomoc. Z tohoto 

důvodu je autorem práce navrženo, aby došlo k navýšení službu konajících policistů, 

a to nejméně na dvě dvoučlenné hlídky v období, kdy dochází dle statistických údajů nejvíce 

k dopravním nehodám (například v pondělí a úterý, viz Tab. 5). Toto navýšení nespočívá 

v přijmutí nových policistů, a tím i tedy k následnému navýšení mzdových výdajů, ale v lepší 

organizaci a plánování služeb některými vedoucími pracovníky. Každá hlídka by mohla 

vykonávat službu na předem určeném úseku dálnice, a tak by příjezd i do těch nejzazších míst 

dálnice byl urychlen. Je naprosto zbytečné, aby v neděli, kdy statisticky dochází 

k nejmenšímu počtu dopravních nehod na dálnici D11 byly plánovány do služby tři 

dvoučlenné hlídky a následně v pondělí pouze jedna. 
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Jako další změna je autorem práce navrženo nainstalování zařízení pro provozní situace 

na dálnici D11. Jedná se o proměnné dopravní značky a zařízení pro provozní informace 

(Obr. 45), kterými uvedená dálnice není vybavena. Tato telematická zařízení informují 

účastníky silničního provozu o aktuální dopravní situaci na komunikaci formou piktogramu 

proměnné dopravní značky nebo textu na proměnné tabuli zařízení pro provozní informace. 

Přičemž automaticky publikované informace prostřednictvím těchto technologií jsou vůbec 

nejrychleji zveřejněnými informacemi o kritické události, jako je například dopravní nehoda. 

Texty na těchto zařízeních mohou znázorňovat nejen nepředvídané situace, jako je dopravní 

nehoda, ale také předem plánované uzavírky, opravy, stavební práce, povětrnostní podmínky, 

viditelnost, srážky a sjízdnost. Dále mohou také upozorňovat na zvýšenou intenzitu provozu, 

jako je silný provoz nebo tvorba kolon. Toto zařízení by tak rychleji upozornilo a zároveň 

označilo místo dopravní nehody do doby, než je místo označeno přenosným dopravním 

značením nebo řízeno Policií ČR. 

 

Obr. 45 Proměnné dopravní značky a zařízení pro provozní informace 

Zdroj: (19)  

2.2.3 Návrh změn při evidenci dopravních nehod 

Dopravní nehody jsou evidovány ve dvou informačních systémech, jak bylo autorem 

práce popsáno v kapitole 1.3.4. Prvotní zpracování dopravní nehody se provede nejdříve 

v programu Lotus Notes a následně je tato nehoda zaevidována v systému ETŘ. Je pravda, 

že při evidování se používá systém, který částečně již zadané informace v programu Lotus 

Notes automaticky převede do systému ETŘ, ale zde se tyto informace musí všechny 

překontrolovat a dále doplnit, protože ne vždy je přenos proveden na 100 % a ne všechny 
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informace se přenáší. Dalším šetřením a zpracováním dopravní nehody jsou vytvářeny nové 

dokumenty, které se musí opět přenést z jednoho systému do druhého. Proto je autorem práce 

navrženo jeden ze systému při evidování dopravních nehod nepoužívat nebo zabezpečit 

a upravit je tak, aby dopravní nehoda byla zpracována pouze v jednom a do druhého se pouze 

převedla např. replikací jako je to u systému Lotus Notes bez toho, aby v tomto druhém 

systému musela být prováděna kontrola a další úpravy. Používání systému Lotus Notes 

je dle autora práce při zpracování dopravních nehod na místě události efektivnější, jelikož 

se jedná o tzv. off-line aplikaci, kdy není potřeba přímého připojení na systém, 

což je ve většině případů i na místě dopravní nehody zatím nemožné vzhledem k používané 

technice. Navíc tyto systémy jsou pouze interní, a tak by při přenosu dat mimo interní síť 

by mohlo dojít k jejich zneužití. 
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3 ZHODNOCENÍ NÁVRHŮ  

V kapitole 1.2.2 bylo autorem práce uvedeno, že vozidla, která jsou na obou dálničních 

odděleních (v Poříčanech a Pravech) na dálnici D11 používána jsou nevyhovující. Proto 

v kapitole 2.1.1 byla autorem práce navržena jejich výměna za novější typ ve verzi MKKC 

(Obr. 36), který lépe splňuje podmínky pro výkon služby dálniční policie a tedy šetření 

a zpracování dopravních nehod na dálnici D11. Pořízení jednoho uvedeného vozidla by stálo 

cca 1 620 000,- Kč, a to včetně potřebné techniky uvedené v kapitole 1.2.3 a navrhovaných 

změnách technických prostředků v kapitole 2.1.2. Na každé oddělení by postačovalo zakoupit 

pouze jedno takovéto vozidlo. Druhá dvoučlenná hlídka konající službu by mohla používat 

ostatní služební vozidla jako např. Škoda Octavia, VW Passat R36, protože v případě, 

že by došlo k dopravní nehodě na jejím úseku konajícím službu, tato hlídka by místo dopravní 

nehody pouze zabezpečila, provedla prvotní úkony, jako např. fotografickou dokumentaci, 

náčrtek místa dopravní nehody apod. a kompletní zpracování dopravní nehody by následně 

po příjezdu převzala hlídka výjezdového vozidla MKKC. Pro stanovení ceny vozidla ve verzi 

MKKC bylo použito vztahu (2): 

 CV   
  

  
  [Kč]  (2) 

 

CV ... cena vozidla [Kč], 

CC ... celková cena všech zakoupených vozidel [Kč], 

PV .... celkový počet zakoupených vozidel [ks]. 

K určení celkové ceny všech doposud zakoupených vozidel, které byly zakoupeny Policií ČR 

v průběhu roků 2008 – 2009, ve verzi MKKC a jejich počtu bylo autorem práce použito 

veřejně přístupných informačních zdrojů (7). 

Dále byla v kapitole 2.1.2 autorem práce navržena změna některých nevyhovujících 

technických prostředků. Dálniční oddělení v Poříčanech a Pravech je v průměru vybaveno 

těmito technickými prostředky v takovém počtu, aby najednou mohly vykonávat službu 

2 - 3  hlídky dálniční policie. Proto při stanovení počtu kusů technických prostředků, které 

by bylo potřeba zakoupit bylo bráno v úvahu to, aby mohly současně vykonávat službu 

alespoň dvě dvoučlenné hlídky, jak bylo autorem práce navrženo v kapitole 2.2.2. Kolik 

by stálo pořízení těchto prostředků a jaký počet kusů je pro lepší přehlednost uvedeno 
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v tabulce (Tab. 6). Při stanovení cen těchto technických prostředků bylo autorem práce 

použito veřejně dostupných informačních zdrojů (20). Tyto ceny jsou však autorem práce 

uváděny pouze jako orientační, jelikož samotný nákup je prováděn za pomocí výběrových 

a nabídkových řízení, které mohou samozřejmě tuto cenu ovlivnit. 

Tab. 6 Přehled navrhovaných technických prostředků (jejich cena a počet kusů) 

Technický prostředek Počet ks Cena za 1 ks v Kč Celková cena v Kč 

Alkohol tester Dräger 7510 2 40 000,- 80 000,- 

Dopravní kužel se svět. zař. 10 6 300,- 63 000,- 

Panasonic model HC-X920 2 20 500,- 41 000,- 

Leica DistoTMclassic5a 2 15 000,- 30 000,- 

HP LaserJet M1120 MFP 1 4 200,- 4 200,- 

HP LaserJet Pro 500M570dw 

M570dw 

1 23 150,- 23 150,- 

Zdroj: autor
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ZÁVĚR 

Tato bakalářská práce byla zaměřena na šetření a zpracování dopravních nehod, 

ke kterým dochází na dálnici D11 mezi Prahou a Hradcem Králové v celém úseku 

od 0 km po 86 km.  

Cílem této bakalářské práce, který byl stanoven autorem práce v úvodu, bylo 

analyzovat technické vybavení dálniční policie v Poříčanech a Pravech a navrhnout 

změny týkající se tohoto vybavení. Dalším cílem této bakalářské práce bylo provést 

analýzu postupů při šetřeních dopravních nehod na dálnici D11 a navrhnout jejich 

změny. 

V první části této práce byla autorem práce provedena analýza technického vybavení 

dálniční policie na dálnici D11, tedy dvou dálničních odděleních v Poříčanech a Pravech, 

které se na uvedené dálnici nachází. Co se týče technického vybavení, tak práce byla 

rozdělena na samotná dálniční oddělení a jejich vybavení, dále pak na používaná služební 

vozidla, a na technické vybavení, které je policisty při šetření dopravních nehod používáno. 

Z hlediska šetření dopravních nehod byla práce rozdělena na samotné dopravní nehody 

a to od jejich oznámení, přes zpracování a nakonec i zaevidování.  

V druhé části práce pak byly autorem navrženy změny vyplývající z provedených analýz. 

Provedenými analýzami bylo autorem práce zjištěno, že není potřeba všechny věci související 

se šetřením dopravních nehod měnit. Například zázemí dálničních policistů není zapotřebí 

zásadním způsobem měnit, protože vyhovuje jejich práci. Co se týče služebních vozidel 

používaných dálniční policií a technického vybavení, tak ty jsou již zastaralé a proto byly 

autorem práce v kapitolách 2.1.1 a 2.1.2 navrženy jejich změny.  

Při analýze samotného šetření dopravních nehod byly autorem práce navrženy změny 

ve způsobu oznamování v kapitole 2.2.1, při šetření a zpracování dopravních nehod v kapitole 

2.2.2, ale i v samotném evidování dopravních nehod v kapitole 2.2.3. U činnosti dálniční 

policie při dopravní nehodě určené interními akty řízení nebyly autorem práce navrženy žádné 

změny. Tyto akty ve většině případů řeší problematiku zpracování dopravních nehod 

všeobecně, tedy na všech druzích komunikací. 

Všechny změny byly autorem práce navrženy tak, aby usnadnily a zefektivnily práci 

dálničních policistů. 
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Přínosy bakalářské práce: 

 analýza technického vybavení dálniční policie v Poříčanech a Pravech, 

 návrh změn vybavení dálniční policie v Poříčanech a Pravech, 

 analýza postupů při šetření a evidování dopravních nehod, 

 návrh změn souvisejících s postupy a evidováním dopravních nehod. 
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Příloha A Formulář evidence nehod v silničním provozu 
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2 strana formuláře – statistické údaje 
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3 strana formuláře – nápověda k zápisu kódů do vyplňovaných polí 
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4 strana formuláře – nápověda k zápisu kódů do vyplňovaných polí 
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Příloha D Protokol o dopravní nehodě v silničním provozu 
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3 

 

Okno aplikace LOTUS NOTES s údaji účastníků – řidič a vlastník vozidla v jedné osobě 
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Okno aplikace LOTUS NOTES s údaji účastníků – spolujedoucí 
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Okno aplikace LOTUS NOTES s údaji o poškozených předmětech při dopravní nehodě – 

kovová svodidla 
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Okno aplikace LOTUS NOTES s údaji o majiteli poškozených předmětů při dopravní nehodě 

– kovová svodidla 
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Příloha F Okna aplikace ETŘ zobrazující postupné vyplňování údajů k dopravní nehodě 

Okno aplikace ETŘ s popisem události - dopravní nehody 

 

Okno aplikace ETŘ s údaji o místu dopravní nehody 
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Okno aplikace ETŘ s údaji zúčastněných vozidel při dopravní nehodě 

 

Okno aplikace ETŘ s údaji zúčastněných osob při dopravní nehodě - podezřelý 
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Okno aplikace ETŘ s údaji zúčastněných právnických osob při dopravní nehodě - poškozený 

 

Zdroj: foto auto 




